

Když kluci mají knír a musí vyrůst

Transition je kurz pro dospívající chlapce a jejich rodiny.

„Používáme zážitkovou pedagogiku. Je potřeba si věci zažít a až potom se o tom bavit,“ říká Petr Kučera o kurzu.

Proč je kurz pro kluky a mladé muže zrovna ve věku 16 až 21 let?

V dřívějších letech a jiných kulturách by to bylo skoro pozdě. U nás je to věk, kdy se kluci začínají osamostatňovat a mají možnost si nalézt takový způsob, který je pro jejich budoucnost užitečný. Také jim v tom ještě mohou pomoci rodiče, minimálně podporou a nastavením nových dohod fungování. Bez nich by to bylo plácnutí do vody. Maminko, tatínku, je ze mě muž. Skvěle, Pepíku, tak si uklid pokojíček a vynes koš. A nezapomeň se pořádně obléknout, ať nenastydneš. V tomto věku také přichází veliký náraz. Odmala mi všichni říkali, že jsem jedinečný a všechno mohu dokázat. Až vyrostu, tak se stane něco úžasného, a ono nic nepřišlo. Náraz na realitu je pro spoustu z nich zdrcující. Je to velké zklamání, které se v naší kultuře uměle oddaluje víc a víc.

Kde vznikla myšlenka na pořádání akce?

Když se na mužských kurzech bavím s dospělými chlapci a ptám se jich, kdy se stali muži, nedokážou najít, kdy to vlastně bylo. Spousta z nich s hořkým pousmáním říká, že vlastně neví, jestli už muži jsou. Asi jo, ale kdy se to stalo? Možná když se mi narodil syn nebo když jsem odjel do zahraničí a musel se starat sám o sebe. Ale pro mého otce jsem pořád ještě nedokonalý. O mamince nemluvě, tam budu dítě nadosmrti.

Sám jste byl malý kluk, syn. V čem je kurz zajímavý z vašeho pohledu?

Syn jsem byl, otec už nežije a u mé iniciace přítomný nebyl, protože se mnou nežil. Cítil jsem ale velikou změnu v jeho chování, kdy upozoroval mou proměnu. Bylo mi tak 18 let a vedl jsem skautský oddíl, měl svou práci a náhle byl parták, kterým se může chlubit a se kterým už



Kučera se synem TEAMTEST

nemůže manipulovat. Cestu jsme si k sobě našli hlavně díky tomu, že mě začal respektovat a mohli jsme si vyříkat nevyřčené věci.

Kdo jste dneska?

Jsem otec, manžel, lektor, spolunajatel firmy Team Test, kde se setkávám s manažery zajímavých firem a nejčastěji je učím, jak spolu komunikovat, aby jim bylo v práci o něco lépe. Když neškolím, pořádám víkendové kurzy pro otce a syny, otce a dcery a matky a syny ve věku 6 až 15 let, kde prohlubujeme vztah těch dvou. Jsem instruktor Prázdninové

Více najdete na

WWW.METRO.CZ

školy Lipnice, ve které připravují desetidenní kurz pro muže od 21 let Quo Vadis. Pak jsem trochu indián, vodák, kuchař, dřevorubec, vesničan a vlastník velkého domu a zahrady, jež je poměrně často plné lidí, dětí nebo psů.

Program je koncipován dobrovolnický, tedy bez nároku na odměnu. Co vás k tomu vede?

Už od svého skautského mládí mi přijde přirozené dávat dál to, co do mě investovali jiní, to mi bylo patnáct let. Od roku 2000 funguji dobrovolnický i v Prázdninové škole Lipnice a přijde mi to v pořádku. Dokážu-li si vydělat peníze a moje rodina je zajiště-

Kurz Transition

Jedná se o desetidenní zážitkový kurz pro kluky ve věku 16 až 21 let, který jim pomůže najít nejlepší cestu k mužům, k dospělosti.

- V dnešní době podle autorů chybí přechodové rituály, momenty, kdy by se z kluků stali muži a jejich rodina a okolí by je jako muže začali brát a akceptovat.
- „Výsledkem bývá, že maminky mají dospělé chlapy stále za své chlapečky a nepustí je ze svého vlivu. Tátové pak neuznají své syny za dospělé, pohrdají jimi nebo jim nikdy neřeknou, že si jich váží,“ říká Kučera.
- Více informací na webu: Transition.qvkurz.cz

na, přijde mi důležité dopřát to, co dávám těm, co na to mají, i těm, kteří by si to nemohli dovolit. Nebo by si to dovolit mohli, ale je to v jiném kontextu, a to, co z toho dostávám, je k nezaplacení. Myslím, že to tak mají všichni dobrovolníci. Je to něco přirozeného a dává to potravu duši. Takže když vznikla myšlenka Transitionu, nebylo co řešit.

Jaká témata jsou v tomto období života zásadní a se kterými pracujete na kurzu?

Co to vlastně být mužem v dnešní době znamená? Na to nemáme jasnou odpověď. I když kluci ano. Pro ně je to teď. Fyzicky jsou na vrcholu, mohou si dělat, co chtějí, nebo se ta doba blíží, patří jim celý svět. Fousy jim rostou, pohlaví je připraveno dobýt svět, nevidí problém. Bohužel nevidí další rozměr, který za slovem muž máme my starší muži nebo ženy, i poměrně mladé. Převzetí zodpovědnosti za svůj život a své blízké. Zapojení se do společnosti vedoucí časem k návratu toho, co do mě investovali jiní. Průšvih je, že muže s velkým M nevidí kolem sebe. Čest, morálka, hodnoty, hrdinství, to jsou slova z minulého století. Z dob Foglara, první republiky, možná romantismu nebo knížek. Nevidí to kolem sebe, ve filmech, u rodičů, ve škole, v televizi, v politice, v počítačových hrách na YouTube. Tak se jim nemůžeme dívat a zlobit se na ně. **JAN DAVID**